



Российская газета: "Ничья девочка"

Халатность чиновников привела к гибели детей

Следственный комитет РФ бьет тревогу - в нескольких регионах страны практически одновременно возбуждены уголовные дела на чиновников за халтурное исполнение своих обязанностей, которое привело к гибели детей.

Сейчас СКР по Республике Бурятия разбирается со смертью 7-летней девочки. Ребенок скончался в семье опекуна. Возбуждено уголовное дело о халатности чиновников опеки, которые должны были следить за состоянием ребенка. Уголовная статья о ненадлежащем исполнении должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного отношения к службе, если при этом погиб человек, предусматривает до пяти лет лишения свободы.

Девочку из реабилитационного центра одного из районов Бурятии взяла под опеку 37-летняя женщина. Она привезла ребенка в Улан-Удэ, где сняла квартиру. Через несколько недель у девочки появилась красная сыпь. Опекунша не показала ребенка врачу, а занялась самолечением. Но ребенку становилось хуже. Несмотря на мучения девочки, женщина так и не обратилась в больницу. 9 декабря под утро та скончалась. Опекунша собрала вещи и хотела сбежать из города, оставив тело ребенка. Но была задержана собственником квартиры, который приехал за арендной платой.

Опекунша сейчас под стражей. Ей предъявили обвинения в убийстве. Но теперь дошла очередь и до органов опеки. Следователи выяснили, что ровно год назад эта женщина уже брала под опеку 10-летнюю девочку из того же реабилитационного центра. Ребенка она попросту отдала своей матери.

Сейчас следователи выясняют, соответствовали ли закону действия чиновников, передавших детей в семью обвиняемой, и как за малышами следили.

Второй аналогичный случай халатности произошел там же, в Бурятии. 16 декабря 2014 года



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

вечером в Кяхтинскую районную больницу из местной школы привезли 14-летнего мальчика с проникающим ранением головы. Травму ребенок получил во время занятий в тире школьного кружка.

Было возбуждено уголовное дело против руководителя кружка, отвечавшей за безопасность учеников на занятиях. Уже год как действует в этой школе кружок "Юный патриот". В нем бывают экскурсии, лекции и предусмотрены ознакомительные уроки с оружием, в том числе стрельба из пневматической винтовки в тире. Руководителем кружка была назначена 47-летняя учитель школы по ОБЖ.

В тот день 16 декабря вечером в тир на занятия по стрельбе пришел 14-летний ученик школы. Руководитель кружка выдала ему пневматическую винтовку МР-512, после чего в нарушение правил безопасности ушла, оставив ребенка одного в пустом тире. Мальчик принялся стрелять по мишени.

В это время в тир заглянул другой воспитанник кружка. Стрелявший ученик обернулся на внезапный шум шагов и от неожиданности нажал на спусковой крючок заряженного ружья, выстрелив в зашедшего одноклассника. Пуля из винтовки попала мальчику в голову. Дети позвали преподавателя, которому раненый ученик соврал, что упал и ударился лбом о пол. Мальчика увезли в больницу и только там выяснили, что у ребенка тяжелая травма головы от пулевого ранения.

А в Смоленской области возбуждено уголовное дело против одного из чиновников от образования города Ярцево. Статья та же - халатность.

По версии следствия, на уроке физкультуры в одной из школ города Ярцево ученик 9-го класса почувствовал себя плохо. Вызвали врачей. Бригада "скорой" привезла 15-летнего подростка в реанимационное отделение местной больницы. Там в 10 часов 40 минут была констатирована его смерть.

Ученик имел освобождение от посещения занятий по физической культуре.

В Следственном комитете говорят, что сейчас по всем этим уголовным делам проводятся следственные действия, "направленные на восстановление полной картины происшествия и сбор необходимой доказательственной базы".

Помимо уголовного преследования виновных следствие намерено детально разобраться с



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

условиями, способствовавшими всем этим преступлениям. Ну а потом в СКР обещают настоять на устранении причин и наказать чиновников.

Наталья Козлова

18 Декабря 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/887802>